
高二化学小练（41）
1.下列说法正确的是(　　)

A.在101 kPa时，1 mol物质完全燃烧时所放出的热量，叫该物质的燃烧热

B.弱酸和碱发生中和反应生成1 mol水，这时的反应热叫中和热

C.燃烧热和中和热是反应热的两种

D.101 kPa时，纯物质完全燃烧生成稳定的氧化物时所放出的热量，叫该物质的燃烧热

2.下列关于热化学反应的描述中正确的是(　　)

A.已知H＋(aq)＋OH－(aq)===H2O(l)　ΔH＝－57.3 kJ·mol－1，则H2SO4和Ba(OH)2反应的反应热ΔH＝2×(－57.3) kJ·mol－1
B.燃料电池中将甲醇蒸气转化为氢气的热化学方程式是CH3OH(g)＋eq \f(1,2)O2(g)===CO2(g)＋2H2(g)　ΔH＝－192.9 kJ·mol－1，则CH3OH(g)的燃烧热为192.9 kJ·mol－1
C.H2(g)的燃烧热是285.8 kJ·mol－1，则2H2O(g)===2H2(g)＋O2(g)　ΔH＝＋571.6 kJ·mol－1
D.葡萄糖的燃烧热是2 800 kJ·mol－1，则eq \f(1,2)C6H12O6(s)＋3O2(g)===3CO2(g)＋3H2O(l)　ΔH＝－1 400 kJ·mol－1
3.已知3.0 g乙烷在常温下完全燃烧放出的热量为155.98 kJ，则表示乙烷燃烧热的热化学方程式是(　　)

A.2C2H6(g)＋7O2(g)===4CO2(g)＋6H2O(g)

ΔH＝－3 119.6 kJ·mol－1
B.C2H6(g)＋eq \f(5,2)O2(g)===2CO(g)＋3H2O(g)

ΔH＝－1 559.8 kJ·mol－1
C.C2H6(g)＋eq \f(7,2)O2(g)===2CO2(g)＋3H2O(g)

ΔH＝－1 559.8 kJ·mol－1
D.C2H6(g)＋eq \f(7,2)O2(g)===2CO2(g)＋3H2O(l)

ΔH＝－1 559.8 kJ·mol－1
4.已知：①CH4(g)＋2O2(g)===CO2(g)＋2H2O(l)　ΔH1＝－Q1
②H2(g)＋eq \f(1,2)O2(g)===H2O(g)　ΔH2＝－Q2
③H2(g)＋eq \f(1,2)O2(g)===H2O(l)　ΔH3＝－Q3
常温下取体积比为4∶1的甲烷和氢气的混合气体11.2 L(已折合成标准状况)经完全燃烧恢复到常温，放出的热量为(　　)

A.0.4Q1＋0.05Q2  
B.0.4Q1＋0.1Q2
C.0.4Q1＋0.05Q3  
D.0.4Q1＋0.1Q3
5.下列两个热化学方程式：

2H2(g)＋O2(g)===2H2O(l)

ΔH＝－571.6 kJ·mol－1
C3H8(g)＋5O2(g)===3CO2(g)＋4H2O(l)

ΔH＝－2 220 kJ·mol－1
现有H2和C3H8的混合气体共5 mol，完全燃烧时放热3 847 kJ，则在混合气体中H2和C3H8的体积比是(　　)

A.2∶1  B.3∶1  C.4∶1  D.5∶1

6.已知一些烷烃的燃烧热如下表：

	化合物
	燃烧热/kJ·mol－1
	化合物
	燃烧热/kJ·mol－1

	甲烷
	891.0
	正丁烷
	2 878.0

	乙烷
	1 560.8
	异丁烷
	2 869.6

	丙烷
	2 221.5
	异戊烷
	3 531.3


(1)热稳定性：正丁烷        (填“＞”或“＜”)异丁烷。

(2)写出表示乙烷燃烧热的热化学方程式                                         
                                                                        。

(3)相同物质的量的烷烃，碳原子数越多，燃烧放出的热量越       (填“多”或“少”)。

(4)有同学估计“正戊烷的燃烧热大约在3 540 kJ·mol－1左右”，你认为正确吗？      。

理由是                                                                      。

7.城市使用的燃料现大多为煤气、液化石油气。煤气的主要成分是一氧化碳和氢气的混合气体，它由煤炭与水(蒸气)反应制得，故又称水煤气。

(1)试写出制取水煤气的主要化学方程式：                                     。

(2)液化石油气的主要成分是丙烷，丙烷燃烧的热化学方程式为C3H8(g)＋5O2(g)===3CO2(g)＋4H2O(l)

ΔH＝－2 220.0 kJ·mol－1，已知CO气体燃烧的热化学方程式为CO(g)＋eq \f(1,2)O2(g)===CO2(g)　ΔH＝－282.57 kJ·mol－1，则相同物质的量的C3H8和CO燃烧产生的热量比值约为              。

(3)已知氢气燃烧的热化学方程式为2H2(g)＋O2(g)===2H2O(l)　ΔH＝－571.6 kJ·mol－1，则相同质量的氢气和丙烷燃烧，产生的热量的比值约为              。

(4)氢气是未来的能源，除产生的热量多之外，还具有的优点是                   
                                                                        。

8.标准状况下0.05 mol某一无色可燃气体在足量氧气中完全燃烧。若将产物通过足量的澄清石灰水中，得到的白色沉淀为0.15 mol；若用足量碱石灰吸收燃烧产物，增重9.3 g。

	可能用到的燃烧热
	C2H4
	C3H6
	C3H8

	单位/kJ·mol－1
	1 411
	2 092
	2 220


(1)计算燃烧产物中水的质量。

(2)此气体的化学式是                                                       。

(3)写出表示此气体燃烧热的热化学方程式                                     
                                                                        。

